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Анотація. Розкрито сучасний стан та перспективи підготовки 

майбутніх фахівців будівельної галузі до використання 

енергоефективних технологій у професійній діяльності. Зазначено, що 

енергоефективність сьогодні стає основним фактором їхньої успішної 

підготовки до роботи в умовах високотехнологічного виробництва. 

Заклади професійної освіти інтегрують ці знання в освітні програми 

для майбутніх будівельників, щоб зводити більш енергоефективні та 

екологічні будівлі відповідно до міжнародних стандартів. 
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Abstract. The current state and prospects of training future 

construction industry specialists to use energy-efficient technologies in their 

professional activities are revealed. It is noted that energy efficiency is now 
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becoming the main factor in their successful preparation for work in high-

tech production. Vocational education institutions integrate this knowledge 

into educational programs for future builders so that they can build more 

energy-efficient and environmentally friendly buildings in accordance with 

international standards. 

Keywords: energy efficiency, technologies, future specialists, 

professional activities, construction industry, VET-schools. 

 

 

Стратегія впровадження енергозбереження в усі сфери людської 

діяльності передбачає розв’язання завдань щодо підвищення 

енергоефективності у підготовці майбутніх фахівців, у першу чергу, 

будівельної галузі. Наприклад, удосконалення управління та 

організації процесом підвищення енергоефективності будівель 

потребує вдосконалення організаційно-технологічних механізмів їх 

комплексної реалізації. Це сприятиме енергоощадному використанню 

енергоресурсів та зниженню негативних впливів на довкілля, що дасть 

змогу розв’язувати низку соціально-економічних проблем, особливо 

під час будівництва нового та реконструкції існуючого житла на 

засадах біосферосумісництва.  

Сьогодні перехід на енергоефективні технології є ключовою 

тенденцією сучасної будівельної галузі. Фахівці повинні вміти 

застосовувати матеріали та технології, що знижують тепловтрати, 

споживання ресурсів та негативний екологічний вплив. Стратегічним 

аспектом розвитку сучасних технологій у державі, зокрема й сфери 

будівництва, є зменшення споживання енергоресурсів. У напрямі 

енергозбереження будівель, наприклад, велике значення приділяється 

підвищенню теплозахисту їх огороджувальних конструкцій (Герлянд, 

2009). 

Аналіз сучасного стану засвідчив, що сьогодні підготовка 

майбутніх будівельників до використання енергоефективних 

технологій у своїй професійній діяльності включає навчання 

використанню сучасних теплоізоляційних матеріалів, вдосконаленню 

інженерних систем (опалення, вентиляція, гаряче водопостачання), а 

також правилам монтажу та експлуатації, що дають змогу будівлям та 

спорудам економно споживати енергію. Заклади професійної освіти 

інтегрують ці знання в освітні програми для майбутніх фахівців, щоб 

вони могли зводити більш енергоефективні та екологічні будівлі 

відповідно до міжнародних стандартів (Пятничук, 2019).  
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Відновлення України потребує кваліфікованих фахівців, 

особливо у сфері енергоефективного будівництва. Цього року охочих 

працювати у цій сфері готуватимуть понад сто закладів професійної 

освіти, що удвічі більше, ніж на початок 2022 року. Підготовка 

здійснюється за актуальними для відбудови житлового фонду 

напрямами: «Передові системи термомодернізації будівель і споруд», 

«Монтажник віконних та дверних конструкцій», »Ізолювальник з 

термоізоляції», «Спеціаліст з монтажу пласких покрівель». 

Географію впровадження навчальних програм у сфері 

енергоефективного будівництва розширено завдяки ініціативі Проєкту 

GIZ «Сприяння енергоефективності та імплементація Директиви ЄС 

про енергоефективність в Україні» та підтримки МОН України. 

Ключовими аспектами підготовки фахівців у сфері 

енергоефективного будівництва при цьому є: 

– матеріали та конструкції: вивчення принципів дії та методів 

монтажу сучасних теплоізоляційних матеріалів (наприклад, сендвіч-

панелі, пінополістирол, мінеральна вата), що значно зменшують 

тепловтрати будівлі; навчання правильному виконанню робіт з 

утеплення фасаду, покрівлі та фундаменту для досягнення високого 

рівня енергоефективності; 

– інженерні системи: знайомство з удосконаленням цих систем: 

опалення, вентиляції, кондиціонування, гарячого водопостачання 

(ГВП), навчання монтажу та налаштування енергоефективних систем, 

таких як рекуперація тепла в системах вентиляції; 

– розрахунки та сертифікація: вивчення методів розрахунку 

енергоспоживання будівель, які використовуються для визначення 

класу їх енергоефективності, зокрема за допомогою програмних 

комплексів; ознайомлення з міжнародними стандартами та методиками 

оцінки енергоефективності будівель (наприклад, ISO 50001); 

 – монтажні роботи: практичне навчання правильному монтажу 

вікон, дверей та інших огороджувальних конструкцій, що забезпечують 

цілісність теплової оболонки будівлі (Мандрика та ін., 2021). 

Підготовка майбутніх фахівців будівельної галузі до 

використання енергоефективних технологій здійснюється також у 

тісному зв’язку з основними напрямами їхньої підготовки у закладі 

професійної освіти: теоретично-практичною («Основи 

енергозбереження та сталого розвитку», «Принципи проєктування 

енергоефективних будівель», «Особливості сучасних теплоізоляційних 

матеріалів», «Нормативна база (ДБН, європейські стандарти, 
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екологічні сертифікації)»; практичною підготовкою: «Монтаж систем 

утеплення (мокрий фасад, вентфасад, напилення пінополіуретаном)»; 

«Встановлення енергоефективних вікон, дверей та герметизуючих 

систем»; «Монтаж систем вентиляції із рекуперацією»; «Робота з 

«розумними» системами керування енергією (датчики, автоматика)»; 

«Правильне використання будівельної техніки та інструментів для 

енергоефективних робіт» (Гайдук та ін., 2021). 

При цьому потребують формування такі професійні 

компетентності здобувачів професійної освіти: вміння читати та 

інтерпретувати енергопроєктну документацію; навички роботи з 

інноваційними матеріалами (аерогель, PIR-плити, пінополіуретан та 

ін.); здатність правильно виконувати теплоізоляційні, герметизаційні та 

монтажні роботи; знання методів енергоаудиту та контролю якості 

утеплення; формування екологічної відповідальності. 

Ефективними методами організації такого навчання виступають 

симуляційні тренажери для роботи з енергоефективними системами; 

майстер-класи від представників компаній – виробників матеріалів; 

дуальна форма навчання (частина години – у навчальному закладі, 

частина – на реальному виробництві); проєктне навчання; створення 

моделей енергоефективних конструкцій (Аніщенко та ін., 2019). 

Для ефективної підготовки також необхідне належне 

матеріально-технічне забезпечення, зокрема: лабораторія 

енергоефективних технологій; реальні зразки матеріалів; стенди для 

монтажу утеплення та вентиляції; інструменти та засоби 

індивідуальної захисту. 

Результати підготовки окреслюють наступні вміння здобувача: 

застосовувати енергоефективні технології під час будівництва та 

ремонту; забезпечувати якість утеплення; обирати оптимальні 

матеріали; працювати за сучасними стандартами енергоефективного 

будівництва; мінімізувати енерговтрати та експлуатаційні витрати 

будівель. 

Отже, застосувати енергозберігаючі технології у процесі 

професійної підготовки необхідно, але потрібна грамотна презентація 

цих технологій. Закономірно, що за таких умов виникає необхідність 

неперервного розвитку в майбутніх фахівців будівельної галузі 

широких компетентностей і, особливо, компетентностей, що дають 

змогу забезпечувати енергоефективність виробничих процесів у 

професійній діяльності. Це вирішується шляхом вивчення основ 

енергозбереження та енергоефективності. На наш погляд, наявність у 
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навчальних планах закладів професійної освіти обов’язкового 

навчального курсу «Основи енергоефективності» надає можливість 

оволодіти цими компетентностями щодо збереження енергоресурсів, їх 

ефективного використання під час виконання професійних видів робіт, 

і навіть у побуті. Крім того, здобувачі освіти набуватимуть нових знань 

стосовно особливостей енергозберігаючих матеріалів, їхніх переваг під 

час використання у професійній діяльності, специфіки здійснення 

технологічних процесів на їх основі тощо. Бо відбудова та подальший 

сталий розвиток країни після перемоги має здійснюватися на 

принципах енергоефективності, інноваційності та європейських 

стандартах. Тому попит на ринку праці на кваліфікованих фахівців у 

сфері енергоефективності, енергоаудиту, енергоменеджменту та 

суміжних галузей лише зростатиме.  

Подальші наукові розвідки будуть спрямовані на розробку 

методики формування енергоефективної компетентності майбутніх 

фахівців будівельної галузі та алгоритму її здійснення. 
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